

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И ДИРЕКЦИИ МОСКОВСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМ. В. В. КУЙБЫШЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК,

26 сентября

1955 года

№ 7

Год издания I-й

Выходит один раз
в неделю

по понедельникам
Цена 20 коп.

К ШЕСТОЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ
КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Послание друзей

Коллектив МИСИ им. В. В. Куйбышева вместе со всем советским народом помогает Китаю в подготовке высококвалифицированных кадров. В стенах нашего института обучается много китайских товарищей — студентов и аспирантов. Кроме того, по заданию Советского правительства в Китайскую Народную Республику для обучения студентов и для подготовки китайских преподавательских кадров командировались преподаватели МИСИ.

В 1951 году в Харбинский политехнический институт была направлена группа преподавателей нашего института в составе Н. Д. Кузьмина, И. А. Трифонова, Г. С. Веденикова, Ф. Е. Мещерякова и П. Н. Чистякова. В то время на строительном факультете Харбинского политехнического института насчитывалось всего 140 студентов и 11 преподавателей, среди которых был только один китайский ассистент.

В письме преподавателей и студентов строительного факультета Харбинского политехнического института, присланном нам на днях, говорится, что за 4 года советские специалисты — посланцы МИСИ им. В. В. Куйбышева — помогли китайским товарищам в организации ряда кафедр, в создании и расширении многих лабораторий. За 4 года под руководством советских специалистов закончили учебу 76 аспирантов и 40 преподавателей, повысивших квалификацию.

Наши китайские друзья из Харбина с огромной радостью сообщают, что в нынешнем году все студенты 5-го курса специальности ПГС успешно защитили дипломные проекты, подготовленные ими под руководством своих молодых китайских преподавателей. На всех кафедрах, созданных при помощи советских

специалистов, ведется научно-исследовательская работа, один преподаватель уже написал диссертацию. В настоящее время на строительном факультете обучаются 796 студентов, а коллектив преподавателей состоит из 76 китайских товарищей.

Вместе с теплым, дружеским письмом коллектив строительного факультета ХПИ прислал в подарок МИСИ три художественно оформленных альбома. В первом собраны фотографии, свидетельствующие о дружной совместной работе советских специалистов и китайских товарищей. Здесь запечатлены работа с аспирантами, заседания кафедр, консультации, лекции. Во втором альбоме — снимки выдающихся памятников китайского зодчества, свидетельствующих о высокой творческой одаренности китайского народа. Тут можно увидеть и Белую башню, построенную в 1651 году, и Храм неба, построенный в 1420 году.

А вот еще подарок — альбом превосходно выполненных таблиц архитектурных деталей с многокрасочной росписью на национальные сюжеты. В резных украшениях и росписях нашло свое яркое воплощение народное творчество.

Коллектив строительного факультета ХПИ сердечно благодарит наших преподавателей за оказанную помощь всему профессорско-преподавательскому составу, всем служащим и студентам нашего института.

Принимая с благодарностью подарок наших друзей, хотелось бы присоединиться к пожеланию, высказанному в их письме, — установить еще более тесную связь в дальнейшей работе и крепить вечную и нерушимую дружбу советского и китайского народов.

М. ШНЕЙДЕР,
ассистент кафедры
иностранных языков.

В вузах Китая

После освобождения нашей Родины высшее образование в Китае, благодаря большому вниманию партии и правительства, развивается очень быстрыми темпами.

По сравнению с наивысшим уровнем, имевшимся до освобождения, в конце 1953 года число студентов в стране возросло на 40 процентов и составило более 216 тысяч человек.

К концу 1957 года (последнего года первой пятилетки) в Китае будет 208 вузов, а студентов — в два с лишним раза больше, чем в 1952 году.

Наша задача состоит в том, чтобы коренным образом преобразовать старую реакционную систему вузов в социалистическую.

По примеру СССР в вузах Китая вводятся все новые и новые специальности, которых до победы революции совершенно не было. Сейчас китайские юноши и девушки имеют широкую возможность выбрать себе любимую профессию — в области авиатехники, машиностроения, гидротехники и т. д.

Советские учебники и учебные пособия нашли широкое применение среди учащихся Китая. Большое количество книг уже переведено на китайский язык. Но учебников все же еще мало, и именно в этом заключается одна из трудностей для студентов.

Для того, чтобы быстрее и лучше овладеть передовой советской наукой, в вузах широко развернулось изучение русского языка.

Хорошо помогают нам советские специалисты. Они заботятся о повышении квалификации китайских

преподавателей. Советские специалисты пользуются большой любовью и авторитетом среди наших студентов и преподавателей.

Большинство студентов — члены Новодемократического Союза молодежи Китая. Его организация играют видную роль в жизни каждого института, особенно в политическом воспитании молодежи, повышении успеваемости, соблюдении дисциплины, а также в организации культурно-массовых мероприятий.

Если раньше молодежь только из богатых семей имела возможность получить высшее образование, то теперь в вузах учится все больше и больше молодежи из рабочих и крестьян. Следует сказать, что китайские студенты учатся очень упорно, хорошо сознают важную задачу, поставленную перед ними партией и правительством. Весьма редко бывают случаи нарушения учебной дисциплины.

У нас в Китае большинство институтов находится за городом, и студенты все время живут вместе. В ответ на призыв партии о закалке здоровья каждое утро студенты выходят на стадион заниматься зарядкой, а вечером выделяется определенный час для спортивных занятий.

Как и весь китайский народ, китайские студенты преисполнены радости и твердой веры в свое прекрасное будущее. Они с честью выполняют призыв товарища Мао Цзедуня: «Хорошее здоровье, хорошая учеба и хорошая работа!».

ДИН ЛЯН-ЧЖЭН,
МА ШЭН-ТИН,
студенты.

Важнейшая задача партийной организации

Важнейшей задачей партийной организации института является обеспечение всех необходимых условий для того, чтобы учебный год в сети партийного просвещения начался 1 октября организованно и занятия проходили успешно.

Большое место в работе сети партийного просвещения займет изучение постановления июльского Пленума ЦК КПСС и других решений Коммунистической партии и Советского правительства. Значение решений июльского Пленума ЦК КПСС широко разъясняется студентам первых четырех курсов на лекциях по основам марксизма-ленинизма и политэкономии. Для пятикурсников на факультетах будут проведены специальные лекции. Занятия кружков сети партийного просвещения также начнутся с внимательного изучения решений Пленума.

В сети партийного просвещения надо систематически разъяснять также значение недавно принятых постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам коренного улучшения строительного производства, усиления его технической вооруженности.

Многие научные работники института уже окончили вечерний Университет марксизма-ленинизма. Для таких товарищей основной формой партийного просвещения будет самостоятельная работа, уча-

стие в лекторской группе райкома КПСС.

Самостоятельное изучение вопросов философии, политэкономии, истории КПСС должно быть хорошо организовано. Партийные организации факультетов с первых же дней обязаны помогать коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, контролировать их работу. Творческие конференции и собеседования намечено проводить по группам, объединяющим товарищей, которые изучают одинаковые вопросы. Теоретические семинары для тех, кто самостоятельно изучает проблемы философии и политэкономии, будут проводиться на факультетах ПС, ПГС и других. Парторганизации ряда кафедр организуют семинары по вопросам международных отношений. Важнейшее значение имеют семинары по экономике строительства.

Товарищи, не имеющие достаточной подготовки для самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории, будут заниматься в кружках по изучению истории КПСС, политэкономии, текущей политики. Значительная группа научных работников института занимается в вечернем Университете марксизма-ленинизма.

Партийный комитет подобрал и утвердил пропагандистов и лекторов для сети партийного просвещения.

К этой работе привлечены наиболее квалифицированные специалисты кафедр общественных наук — тт. И. А. Велецкая, И. С. Дашниц, Д. И. Исайков, В. И. Старчевский, а также хорошо подготовленные коммунисты с других кафедр.

В улучшении работы сети партийного просвещения видную роль призвана сыграть партийная организация кафедры общественных наук. Кабинет кафедры марксизма-ленинизма должен в предстоящем учебном году стать действительным центром всей методической и лекционной работы.

Партийные организации факультетов, административно-хозяйственной части обязаны обратить серьезное внимание на качество лекций. В этом отношении большая ответственность лежит и на комитете ВЛКСМ. Надо покончить с той недооценкой лекционной пропаганды, которая появилась у нас в институте в последние годы.

В оставшиеся считанные дни надо предпринять все необходимые меры для того, чтобы все товарищи заранее знали, кто, где и чем будет заниматься в сети партийного просвещения. Успешное начало учебного года может быть обеспечено лишь при четкой организаторской работе, которую должны провести секретари и члены бюро парторганизаций факультетов и АХЧ.

Праздник силы, здоровья, молодости

Звучат фанфары

В этот сентябрьский день была совсем не сентябрьская погода. Такой осени, пожалуй, позавидует любое лето. Улицы Бауманского и Красногвардейского районов с самого утра начал заполнять народ. Сегодня — первый Московский фестиваль молодежи и студентов.

11 часов утра. Юноши и девушки, пионеры и школьники с цветами и флагами в руках направляются к стадиону ДСО «Локомотив». Трибуны стадиона украшены флагами спортивных обществ, лозунгами. Зрители пришли сюда семьями, пришли посмотреть на праздник силы, здоровья и молодости.

В воротах стадиона появляются первые участники молодежного шествия. Физкультурники держат на плечах огромную эмблему фестиваля, изображающую рабочего с высоко поднятой красной звездой. На футбольном поле — физкультурники в белых майках, юноши и девушки в национальных костюмах. Вот появи-

лись школьники. У каждого по букету цветов. Ребята поднимают руки, и на глазах у зрителей колонна расцветает всеми цветами радуги.

...Звучат фанфары — праздник начался! Слышится здравия Советскому правительству. Одновременно в небо взвиваются голуби, они кружатся над стадионом, как бы приветствуя участников праздника. Голубое небо и сотни голубей!

Перед зрителями на огромной скорости проносятся мотоциклисты со знаменами всех братских республик Советского Союза. Начинается торжественная часть — вручение призов победителям предварительных соревнований. Затем дается старт эстафеты по Бауманскому кольцу. В то время, как бегуны ведут борьбу на дистанции, перед зрителями выступают оркестр и танцевальный коллектив детского Дома культуры Бауманского района. Проводится показательное выступление по художественной гимнастике спортсменов Института физкультуры им. Сталина.

Кто сильнее?

Но вот на стадионе вновь появились бегуны. Первым заканчивает эстафету представитель МОПИ, за ним финишируют представители СКИФа и МИХМа и, наконец, МИСИ. Из-за недостаточной организованности команды наши спортсмены довольствовались лишь четвертым местом. Вслед за эстафетой начались соревнования по баскетболу, волейболу, легкой атлетике и футболу.

Большое внимание зрителей привлекла интересная встреча баскетболистов МИСИ и СКИФа. Она закончилась заслуженной победой наших баскетболистов со счетом 58:34.

Команде победителей вручаются призы — вымпелы Бауманского и Красногвардейского районов. Баскетболистов МИСИ тепло поздравил представитель двух райкомов комсомола.

В то время, когда проходила баскетбольная встреча,

продолжались соревнования по легкой атлетике. Была проведена комбинированная эстафета 800×400×200×100 и эстафета 4×100. В последней эстафете наши бегуны приложили максимум усилий и в своем забеге к финишу пришли первыми.

Спортсмены МИСИ могли бы выступить гораздо лучше, если бы организаторы соревнований заранее позаботились о комплектовании команд.

...Праздник продолжался несколько часов. Он закончился массовым гулянием в саду им. Баумана и в парке «Сокольники». На открытых эстрадах выступали коллективы художественной самодеятельности, певцы и танцоры. В аллеях парков в этот вечер было много эстафет, вечеря. В «Сокольниках» проводился молодежный бал.

Е. МОЛОЗЕВ,
студент.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

Об истории МИСИ

У нас в МИСИ немало говорят о том, что необходимо прививать студентам чувство гордости своей профессией, своим институтом. Мне думается, что хорошим помощником в этом деле могла бы стать история нашего института, рассказ о лучших его традициях.

Студентов, преподавателей, сотрудников живо интересует вопрос о том, какова роль института в решении задач строительства в течение всех пятилеток. История МИСИ должна рассказать нам о плодотворной работе профессоров и преподавателей, о деятельности питомцев института.

Что у нас есть по истории института сейчас? Коротенькая справка для поступающих, составленная зав. кафедрой черчения и графики М. А. Князьковым. И все!

Необходимо создать более полную историю МИСИ им. В. В. Куйбышева. Ведь столько интересного можно найти в материалах ежегодных научно-теоретических конференций, в годовых отчетах дирекции, в архивах комсомольских конференций, деканатов, кафедр. Следует также собрать воспоминания старейших работников института.

Кто должен заниматься всей этой большой работой? Я уверена, что для такого дела найдется немало энтузиастов среди преподавателей и студентов. Из их числа можно было бы составить специальную комиссию, которая будет собирать и отбирать материалы.

Я не хочу сказать, что нам обязательно нужно издать историю МИСИ. Ведь диссертации мы тоже не издаем, но все-таки они есть в библиотеке и ими каждый может пользоваться. Материалы из истории института мы могли бы использовать в лекционной пропаганде, в наглядной агитации, в многотиражной газете «За строительные кадры», в преподавании и на комсомольских собраниях — вообще, в самых различных формах учебно-воспитательной работы.

Б. ЛИХТЕР,
доцент кафедры основ марксизма-ленинизма.

Последние сообщения

Пошлость вместо критики

В № 2 стенгазеты «Строитель» факультета ПГС, вышедшем в свет 23 сентября, опубликована заметка «Поэтика и питекантроп». Под видом критики редакция «Строителя» преподносит своим читателям пошлую и неумную статью, изобилующую недостойными выпадами против преподавателя. Вот типичный образец этой «критики»: «Студенты едва не встретили аплодисментами слова лектора о том, что человек произошел от обезьяны!». «И мы стали, наконец, абсолютно образованными людьми после заявления т. Гаврилова о том, что в 1891 г. на о. Яве были найдены зубы питекантропа! Какими мы стали умными!!!». И далее все в таком же роде.

Не вдаваясь здесь в обсуждение вопроса о качестве лекции тов. Гаврилова, скажем лишь, что, заменив подлинную критику дешевым зубокальством, редакция «Строителя» распорядилась тем самым в своем непонимании задач, стоящих перед газетой, в своем неумении правильно применять такое острое и сильное партийное оружие, как печать.

Надо полагать, что партийное бюро факультета (секретарь тов. Крылов) поможет газете встать на верный путь.

ФАКТЫ и Комментарии



Распоряжение № 53

6 сентября 1955 года деканатам было объявлено распоряжение заместителя директора института по учебной работе В. А. Китайцева, в одном из пунктов которого говорится, что студенты вторых и третьих курсов, не сдавшие повторные экзамены до 15 сентября, будут отчислены из института.

Так должно быть. Но история МИСИ, к сожалению, не помнит таких случаев. Студенты, провалившие переэкзаменовки, знают, что дирекция перенесет крайние сроки, а деканат даст еще одно направление.

Прошла неделя с тех пор, как вступил в силу этот пункт распоряжения № 53. И что же? Из-за либерального отношения к «двоечникам» на 21 сентября только на 2 и 3-м курсах 59 студентов не сдали академической задолженности. Многие из них получают неудовлетворительные оценки из года в год.

Студент 3-го курса факультета ГСХ В. Шатров и студентка 3-го курса факультета ВиК С. Вельможина, с первых дней пребывания в институте известные тем, что всегда плетутся в хвосте, и сейчас еще не сдали экзамена по высшей математике. Студент 2-го курса Строительного факультета П. Рязанов пошел гораздо дальше: до сих пор он не сдал экзаменов по математике, физике и иностранному языку. И все же он остается в институте!

Не торопятся «двоечники» сдавать прошлогодние задолженности. Под видом подготовки к экзаменам они уже месяц не посещают занятий. Не торопят их деканаты и дирекция.

Привольно лодырям в нашем институте...

ФЕЛЬЕТОН

«Темное дело»

Перед сидя, отвернувшись друг от друга, сидят двое. Плотный смуглый парень безразлично смотрит вниз, односложно отвечает на вопросы. Другой, захлебываясь и жестикулируя, кричит, перебивает собеседников, что-то доказывает.

Кто они? Что привело их к нам в редакцию?

...В 124-й аудитории шло комсомольское собрание седьмой группы 2-го курса факультета ПГС. Среди прочих вопросов предполагали обсудить причины неявки студента Меркурова на соревнования. Все уже сидели на местах, когда распахнулась дверь и появился сам «объект обсуждения».

Никто, собственно, не собирался устраивать из этого вопроса события, но когда Эмиль Меркуров небрежно бросил: «Только не вздумайте применять машину голосования», все не на шутку возмутились. Эмиль вообще не отличался вежливостью и тактом. Многие в группе не любили его за это.

— Не беспокойся! Группа разберется! — крикнула одна из девушек.

— Молчи! Не твоё дело! — орызнулся Меркуров.

Вот тут-то и вмешался Олег Степанов — второй герой нашего фельетона:

— Повезливый разговаривай с девушкой! — веско произнес он.

— Не тебе толковать о вежливости...

— Слушай, ты, я тебя давно собирался проучить!..

Собрание продолжалось. Все обернулись лишь тогда, когда раздался грохот стула, обрушившегося на голову Меркурова. Драчунов с трудом растащили. Степанов молчал, тяжело дыша, а Эмиль кричал, грозился и, наконец, вырвавшись из рук товарищей, бросился за дверь.

...Происшествие обсуждалось на заседании группового комсомольского бюро. «Сознайтесь, кто из вас первым начал драку?» — спросили Олега и Эмиля. И опять темпераментный Меркуров нервно доказы-

вал свою невиновность; и снова Степанов урюмо отмалчивался. Они сходились лишь в одном: «Винюват — он, а не я!» — и в подтверждение оба с удивительной готовностью давали комсомольское слово.

«Темное дело!» — после долгих, но бесплодных разговоров решило бюро. «Темное дело!» — и на душе у членов бюро стало светлее: все-таки пришли хоть к какому-то выводу! А дабы не оставлять невыясненным виновника без наказания, постановили: объявить обоим по выговору с занесением в личное дело, причем, учитывая, что Степанов прибегнул к помощи казенной мебели, дать ему, пожалуй, «строгача». И удовлетворенное бюро разошлось, так толком и не узнав, кто прав, а кто виноват. Бюро сделало непростительную ошибку, не собрав своевременно весь коллектив. Не догадались? Или просто решили, что не стоит устраивать собраний по таким «мелочам»?

...И вот теперь мы сами разговариваем с «героями». Прошла уже неделя со дня этой злополучной истории, но ни Эмиль, ни Олег не сошли со своих «позиций». Разговор начистоту ни к чему не приводит. Меркуров с дичинкой откровенностью заявляет: «Зря стараетесь. Лишнее, я вам говорю, это дело». Степанов охотно соглашается: «Да, напрасный разговор».

И тут нам становится ясно, что драка на комсомольском собрании, явление, вообще говоря, из ряда вон выходящее, — еще не главное при данной ситуации. Главное — в том, что один из этих «героев», носящий почетное звание комсомольца, с необыкновенной легкостью бросает на ветер свое честное слово, не находит в себе достаточно мужества признаться в неправоте. «Это все он, он, а не я!» — продолжают в голос твердить Меркуров и Степанов.

Будем надеяться, что комсомольская организация сумеет пролить свет на это «темное дело».

А. МАТЛИН, В. ТРИФОНОВ,
студенты.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

Пьяница ИСКЛЮЧЕН ИЗ ИНСТИТУТА

В 1 и 4-м номерах нашей газеты, в заметках «Аккуратист» и «Еще об аккуратах» говорилось о систематическом пьянстве и дебошах студента 4-го курса Строительного факультета Евдокимова.

Комитет комсомола института исключил В. А. Евдокимова из рядов ВЛКСМ.

Приказом № 478 директора от 10 сентября 1955 года студент В. А. Евдокимов из института отчислен.

На Пестовском водохранилище

(Из дневника туриста)

Поздний вечер. Сверкая огнями, поезд уносит нас из Москвы. Не смолкая, звучат веселые песни. Студенческим голосам аккомпанируют неугомонные колеса вагона. ...Ночь, костры на опушке, озаренные лица кашеваров, песни, шутки и общий неудержимый смех.

У нашего костра — группа ребят. Вокруг — плотная стена молчаливого леса; зеркальная гладь реки, поблескивающая между стволами деревьев. Небо над головой мигает веселыми огоньками звезд.

Но вот все уснуло. Смолк до утра шумный лагерь.

Пробуждение утром было веселым и быстрым. Соседями по лагерю оказались студенты МИИТа. Сразу же договорились сыграть в футбол. Хотя игра не отличалась мастерством, но про-

ходила весьма упорно. Несмотря на все старания, мы терпим поражение.

Едва окончилась футбольная встреча, все устремилось к реке. Сентябрь, но вода по-летнему теплая. Как хорошо понежиться после купания в эти последние солнечные дни!

Время летит, словно быстрокрылая птица. Уже солнце высоко, и опять повара суетятся, стараются поподкачать, заслужить похвалу. Обед вкусный и обильный, пахнет дымом от костра. Отдыхаем. Скоро в обратный путь...

От лагеря до станции 8 километров. Но разве это препятствие для молодых и сильных? Шагаем широко. Вот и станция!

...Поздний вечер. Сверкая огнями, поезд подходит к Москве. И, наверно, еще долго будет помнить этот поход все его участники.
В. НЕСТОЯНОВ.



Если вы когда-нибудь были в походе, вы поймете Толку Бердникова. — «Ничего, потерпишь, через 5 минут будет уха», — уверяет его Ася Антоновская.

СПОРТ

Новые чемпионы

20 сентября, 12 часов 30 минут. Команды выстроились на поле. Свисток — и финальная игра началась...

Что можно сказать о зрителях? Место около площадки и все скамейки вокруг нее были буквально переполнены. Здесь не только студенты механического факультета, ПГС, но и братья приходят с переполненным успехом, но видно небольшое игровое преимущество «механиков». Зрители бурно приветствуют успех каждой команды. Перерыв. Разрыв — в 2 очка. Второй тайм. Напряжение возрастает. Баскетболи-

сты долго держат мяч, играя «до верного», и опять на каждый успех команды механического факультета баскетболисты ПГС отвечают точными и не менее удачными бросками. И снова игра идет «очко в очко». Наконец, свисток судьи подвел итог. Механический факультет выиграл с разрывом в 2 очка. Всего 2 очка — один бросок отделял их от поражения!

Значит выбегают на площадку и начинают качать команду победителей. Итак, «механики» — чемпионы! Спешим поздравить их с этим первым успехом.

На первенство вузов по футболу

После летнего перерыва возобновились игры на первенство вузов по футболу.

12 сентября на стадионе «Крас-



Спартак факультета ГС. Пятикурсник А. Голович на много опередил своих соперников. Это студента Р. Франке.

ное знамя» футболисты 3-й команды МИСИ встретились с командой МГУ. Игра проходила очень остро. В первом тайме в ворота МИСИ было проведено два мяча. Вторая половина проходила с преимуществом наших футболистов, но отлично игравшие защита и вратарь МГУ отражали все натиски. Лишь за 15 минут до конца матча был забит ответный гол. Счет игры — 2:1.

На днях футболисты МИСИ принимали спортсменов МАИ. Вторая и третья команды проиграли со счетом 2:3 и 3:4. Первая сборная выступала в более ослабленном, чем всегда, составе и проиграла со счетом 0:3.

К сведению читателей

С 1 октября 1955 г. группоргами в институте будет проводиться подписка на газету «За строительные кадры». Стоимость подписки на октябрь и декабрь — 2 рубля 40 копеек.

Сведения о порядке подписки проффорги могут получить в профкоме и месткоме.

Редактор Г. Н. СМЕРНОВ.